

息县曹黄林镇刘寨村“爱心超市”暖心“开张”——

# 勤劳友爱换积分 积分兑换油盐醋

信阳消息(记者 张方志)参加村里的义务劳动,可获得积分;被选上“好婆婆”“好媳妇”,可获得积分;将自家院落打扫得干干净净,可获得积分……拿着积分可到村里“爱心超市”兑换生活用品。近日,息县曹黄林镇刘寨村推出的积分换物品活动引起了广大村民的浓厚兴趣。

8月14日下午,记者来到息县曹黄林镇刘寨村进行采访。在该村村部,记者看到了位于村部办公楼一层的“爱心超市”。来自息县县委统战部的扶贫队长罗记中正在和村里的干部将酱油、鸡精、蚊香等日常生活用品往货架上摆放。

为什么取名叫“爱心超市”呢?带着疑问,记者走进了这个大概只有40平方米的房间。“之所以叫爱心超市,是因为超市里的所有日常生活用品都是息县副食

日用品商会捐赠的。”罗记中介绍,8月8日上午,息县副食日用品商会来到刘寨村,将价值1.3万余元的日常生活用品捐赠给该村,用以开办“爱心超市”。

“‘爱心超市’里的物品不对村民出售,但可以用积分来兑换。”关于超市的经营,罗记中说,“参加村里的义务劳动,可以获得积分;能够将自己的庭院打扫得干净整洁,可以获得积分;能在村里举行的‘好媳妇’、‘好婆婆’评选活动中获选的,可以获得积分;被村民公认为是‘好邻居’的,可以获得积分;对扶贫政策知晓程度高的,可以获得积分;对扶贫工作给村里带来的良好变化能说出二一的,可以获得积分……村民

就可以拿积分到超市换取相应的物品。”

积分改变习惯,勤劳改变生活。罗记中告诉记者,用积分兑换生活用品旨在激发和提升贫困户与广大村民自我改善、自主劳动能力;引导贫困户主动了解各种扶贫政策,助力脱贫攻坚工作;引导村民积极向上,尊老爱幼,守望邻里。

8月15日下午,刘寨村举行了孝善敬老活动。活动中,该村正式启动勤劳友爱换积分活动,并为参加志愿活动的村民发放了积分卡。

“当天,村民们参与孝善敬老活动的热情度非常高,也对勤劳友爱换积分,积分兑换生活用品的活动表现出了浓厚的兴趣。”8月22日上午,罗记中对记者说。

## 记者在基层

回归合理作息 着手复习预习

# 开学进入倒计时 孩子收心正当时



报晓新村社区开展暑期课堂,丰富孩子们暑假生活 本报记者 李倩 摄

信阳消息(记者 马依钗)为期两个月的暑假进入尾声,新学期开学进入倒计时。不管是对于学生、家长,还是对于老师来说,面对即将到来的新学期,“收心”二字正当时。

**学生:收敛玩心,合理作息**

暑假是学生一年中最长的一次假期,暂时离开课堂,没有了日常紧凑的学习压力,孩子在假期中的学习生活相对松散。玩乐、特长班、旅游、电视、电脑等占据了孩子不少时间。也可能养成晚睡晚起、沉迷游戏等一些不良生活习惯。

“暑假作业还差两篇读书心得没有写,这几天正在努力阅读,把暑假作业完成。”昨日上午,市十三小五年级学生孟子惠对记者说道:“父母这两天提醒我,开学就要上六年级了,一定要提前进入学习状态。”

距离新学期仅剩一个多星期,

不少孩子也都在家长的提醒下收敛玩心,回归合理作息,购买文具、书包等新学期用品,对照完成暑假作业,提前了解新学期知识。

**家长:以身作则,及时引导**

“暑假里,孩子的作息规律乱了套。晚上11点还不睡,上午9点还不醒。”昨日,市民黄淑娟告诉记者,假期里,孩子随大人养成了晚睡的习惯,“马上开学了,我们家长得以身作则,赶紧规范孩子的生活习惯。”

记者在采访中了解到,不少家长担忧孩子在假期里松散惯了,开学后可能会出现难以准时起床、心理焦躁、学习提不起劲等现象,而且年龄越小的孩子可能抵制力越差,症状越明显。

对此,长期担任班主任的教师杨传富向记者介绍,开学前,家长要多注意引导、约束。帮孩子调整好作息时间,及时纠正孩子的生活习惯。临近开学和开学之初,家长要以乐

观的态度、正确的方法、鼓励的话语,正面引导孩子收心,让孩子从心理上对新学期充满期待和信心。

**老师:提前准备,熟悉教学**

除了学生和家以外,老师也在为开学做准备。记者从市十三小、市九中等几家学校了解到,新学期即将开始,学校也正在着手组织老师进行培训学习,提前收心,为新学期做准备。

浉河区教体局教研室负责人向记者介绍,新学期,全市小学一、二年级将更换语文教材,为此,上周,我市组织各县区100多位语文老师集中进行新教材学习。接下来,还要针对新教材教学进行观摩交流活动。

据了解,我市教育部门要求中心城区各中小学教师于8月25日返校,积极利用本校资源对教师进行教材、授课方式、学生心理等新学期岗前培训,以顺利完成新学期过渡。

## “我与《信阳晚报》” 征文启事

三十年砥砺奋进根植厚重沃土,三十年逐浪前行记录伟大新时代。2018年,《信阳晚报》迎来创刊30周年。30年来,信阳晚报人用手中的笔和镜头,为老区振兴鼓与呼,为信阳发展颂与歌。见证历史时刻,记录沧桑巨变,反映民生冷暖,我们从未缺席。30年来,晚报读者通过晚报知晓信阳的大事小情,获取权威实用的生活服务信息。值此创刊30周年之际,我们特开展“我与《信阳晚报》”有奖征文活动,聆听您讲述与晚报相关的难忘经历、成长故事、特殊情怀。

**一、征稿要求:**

- 1.体裁不限,字数700字以内
- 2.征稿时间:即日起至9月16日
- 3.本次征稿活动拟设一、二等奖和优秀奖若干。

A:一等奖1名,奖价值为1000元奖品;

B:二等奖5名,奖价值为300元奖品;

C:优秀奖20名,奖价值为100元奖品;

**二、投稿邮箱:**

xywb30zhengwen@163.com

联系人:刘方 13939736706

付宇峰 15939756535

樊慧君 13623762853

信阳日报社

2018年4月11日

邻里起争执诉诸法院,被告无钱  
偿还执行难

## 干警四次上门调解终结案

信阳消息(李艳)“你们怎么来了?”近日,家住新县箭厂河乡程河南组的石某面对第四次临门的执行干警时,颇为意外。随后,石某主动配合执行干警来到法院,并在调解两小时后履行了赔偿义务。

2015年6月,石某家的鸡到阮某家菜地吃菜,阮某让其将鸡赶回家,为此,双方发生争吵并出手打了起来,石某失手将阮某打伤。2017年12月,经新县人民法院判决:石某赔偿阮某经济损失4042.12元。

案件到执行阶段,执行干警本着“执行无小事”的原则,迅速与石某取得联系。然而,石某告知执行干警,家中贫困且被村里定为贫困户,他个人得过脑血栓,丧失部分劳动能力,无力赔偿。执行人员经实地去石某家察看后确认,石某家中确实困难。执行干警便让石某想办法凑钱,尽快履行。

2018年7月17日,新县人民法院举行第四次“百日执行攻坚”活动。执行干警驱车前往石某家中,但其家中只有6岁的儿子和老母亲在家,石某母亲说石某外出打工了。面对一贫如洗的家庭,执行干警再次无功而返。

8月17日中午,执行干警放弃中午午休时间,顶着烈日再次来到石某家中。这次,石某正好在家。执行干警将石某带回法院再次做其工作:“我们对你的家庭情况表示理解,但法院判决必须履行,况且我们得知你最近在外打工,具备一定偿还能力,且标的款较少,我们同阮某协商,他同意将赔偿金额减至3000元,所以,我们希望你能尽快履行”。经过2个小时的调解,最终石某交付3000元将该案了结。